

政企同台共“画”金融发展三年蓝图

多家企业主动做丰台倍增发展的合作伙伴

本报讯 3月7日,在“遇见丰台·众汇京彩”发布会上,丰台区正式发布《北京丽泽金融商务区高质量发展建设三年行动方案》。丽泽金融商务区积极开展企业服务提升和营商环境优化,依托“丰九条”、中关村新版“1+4”资金支持政策、“两区”政策,加大政策扶持力度,完善服务保障机制,为入驻丽泽金融商务区的企业,从资金奖励、住房保障、子女教育、人才引进、交通出行等各方面提供优质的政策服务。

伴随着丽泽金融商务区的高速发展和金融产业聚集效应,特别是今年丰台“倍增计划追赶行动”和“发展伙伴计划”的提出,给企业在丰台发展带来了更大信心。发布会上,参与发布的中国通用技术集团公司、金融界、建信金科等企业纷纷表示,看到了丰台和丽泽的发展前景,愿意成为丰台倍增发展的合作伙伴,共同推动丽泽高质量发展。

建信金融科技有限责任公司

用新一代信息技术保障金融科技战略落实

深化金融供给侧结构性改革,必须贯彻落实新发展理念,强化金融服务功能,找准金融服务重点,以服务实体经济、服务人民生活为本。丽泽金融商务区是丰台区委区政府积极响应党中央决策部署的战略举措,承担了首都新兴金融产业集聚区,首都金融改革试验区的功能定位。致力于加快金融服务创新,支持新一代信息技术与金融产业深度融合。这与2018年初建行设立建信金科的初心使命不谋而合。

建设银行将金融科技作为全行“三大战略”之一,始终坚持“以人民为中心”的理念,加大金融科技投入和创新,不断满足新时代下人民期盼的金融需求。2018-2021年,建行金融科技累计投入773.16亿元,年均增长18.98%;全集团金融科技人员从2017年底的6983人增长到2021年底的15121人,年均增长21.31%,有力保障了金融科技战略的落实。以新一代信息技术能力为驱动引擎,建设银行正建立以数据为关键生产要素、以平台生态为主要生产方式的新金融服务体系,在支持经济社会发展重点领域、解决社会痛点难点问题过程中,答好新时代问卷,走出一条中国特色的新金融之路。

建信金科成立五年来,以平移总行研发中心为班底,目前已拥有一支超过8200人的金融科技人才队伍,其中研发人员占92%。公司为建行打造的全自主可控的分布式新核心,已承担了1.83亿客户、全集团四分之一的业务量;助力建行推出了算力水平领先、具备金融专业特色的“建行云”品牌,既确保金融机构数据安全,又可以提升整个金融行业的基础设施能力,赋能中小银行加快数字化转型。

建信金科于2020年底落户丽泽商务区。通过丰台区“丰九条”政策,与相关研发链上下游形成了更紧密的联系,为年轻技术骨干解决了工作中的一些后顾之忧,员工获得感和满意度大为提升,心无旁骛投身科研的劲头更足了。公司正按照建行集团的“科技引擎”和“生态连接”两大战略定位,立足建设银行“新一代”核心系统基础,持续打造以企业级和自主可控为特色的“新金融操作系统”,以私有化部署和公有云服务两种方式,致力于服务集团高质量发展、赋能金融行业高水平安全,共同拥抱新金融。无论是丰台丽泽商务区的高质量发展,还是建设银行的高质量发展,都是源于对党中央精神的准确领会更深刻、更前瞻,执行中央战略方针更扎实、更坚决,才有了“两区”建设的生动领先实践。未来三年,建信金科也将在丽泽商务区这片热土上,用新的生产工具、生产要素和生产方式,在推动金融科技供给方式改变,赋能金融服务高质量发展中,为“两区”建设努力贡献金科方案。

中国通用技术集团

探索新模式 服务区域内城市更新

一直以来,丰台区委区政府和丽泽商务区管委会聚焦新金融、新科技、新服务、新基建产业体系,建设具有全球竞争力的金融科技创新与服务中心,不断助推区域协同发展,立足国内、国际视角积极打造辐射京津冀的产业发展“热点”和构建畅通“双循环”的关键节点。今天的丽泽商务区环境优美、交通便捷、现代产业业态集聚,已经成为北京市乃至全国“两区”建设的重点园区、首都发展新的增长极和历史文化自然生态现代化建设交相辉映、具有国际影响力的新产业集群和新金融中心。

中国通用技术集团作为中央直接管理的国有重要骨干企业积极践行“以科技进步和品质服务引领美好生活”的企业使命,坚定服务制造强国战略,把科技创新摆在发展全局的核心位置,全力推进机床领域产业链链长建设,加快突破一批高端数控机床领域的关键技术难题,已经成为国家机床行业的“国家队”和“制造强国”的主支撑;集团坚定服务健康中国战略,努力在国家卫生和健康事业中发挥重要作用,所属医疗机构已达343家,年接诊能力已达3000万人次,集团创新发展医药商业流通供应链业务,巩固提升医药国际贸易业务,已经成为“健康中国”战略的生力军;与此同时,集团坚定服务“一带一路”建设和双碳战略,不断研究布局新型能源电站运营,努力在打造我国国际合作和竞争新优势中发挥更为积极的作用,成为“一带一路”建设的主力军。中国通用技术集团既是中央企业,也是北京的企业、丰台的企业,就在一个月前,区领导带队刚刚走访了通用技术集团,双方基于丰台区“两区一枢纽”功能定位和发展要求,就进一步推动多领域合作达成了重要共识,我们将在当下和未来的战略布局中共同围绕全面贯彻党的二十大精神,更加积极主动地对接北京市、丰台区和丽泽商务区的发展需要,把双方会谈的美好愿景合作意向转化为丰硕的发展成果,积极推进——区域内医疗中心和相关社区卫生服务中心的建设、打造健康管理旗舰中心、探索“政府+央企”养老新模式、加强养老项目建设、养老医疗器械合作、养老人才培养,服务区域内城市更新和基础设施建设等工作落实落地落好,为服务地区高质量发展和人民的美好生活、打造首都新的增长点作出更大更多更好的新贡献。

马上就访

中国通用技术(集团)控股有限责任公司 党组成员、副总经理

周明春



我们既是丽泽金融商务区从无到有的见证者,也是丽泽金融商务区日新月异的建设者,更是未来丽泽金融商务区倍增发展的受益者。下一步,我们将与政府在推进丰台医疗中心、社区卫生服务中心建设等方面合作发展,探索“政府+央企”养老新模式,更好地服务区域城市更新和基础设施建设等工作。

建信金融科技有限责任公司董事会秘书

蔡军



建信金科是国有大行中首家成立的金融科技子公司,于2021年底落户丽泽金融商务区。入驻后从多维度、全方位,感受到了丽泽金融商务区创新创业的蓬勃活力和高质量发展的澎湃动力,也得到了政策、环境、交通等带来的真实惠,已经吸引百余位在京高校、院所的优质人才入职。下一步,我们将以打造的以企业级和自主可控为特色的“新金融操作系统”,服务于新兴金融发展,助力丽泽打造新兴金融产业。

北京富华创新科技发展有限公司(金融界公司)首席财务官

朱颖



作为专业垂直财经媒体平台,我们看重丽泽的发展迅速,随着诸多国际金融信息相关企业的快速入驻,切身感受到了丽泽金融商务区建设全球新兴金融高地的智慧、魄力和执行力。入驻丽泽后,我们的业务不断壮大、人员快速扩张,下一步,想要加入“发展伙伴计划”,愿与其他金融传媒一起,共同讲好丽泽金融商务区高质量发展的故事。

(记者 林瑶 李娜文)

北京富华创新科技发展有限公司

以数字技术为投资者提供一体化服务体验

金融界创立于1999年,是国内领先的专业垂直财经媒体平台,是国家网信办发布的首批20家境内金融信息服务机构之一,是国家广播电视总局信息网络传播视听节目许可单位,是首都互联网协会常务理事单位。

二十多年来,金融界深耕以财经资讯和媒体平台为特色的金融信息服务,深度连接着近3亿财经用户、数万家金融机构和4000多家境内外上市公司,每日影响1000万精准财经受众。

金融界已经为数千家境内外上市公司、银行、信托、保险、券商、基金等金融机构提供持续的品牌传播、深度报道、高端论坛等全链条服务,充分发挥金融界的财经媒体影响力,讲好行业故事,传播行业声音,连续数年获得来自中国银保监会、中国证监会、上交所、深交所、各大金融机构和企业的表彰和感谢信。

金融界以数字化技术驱动,打造全新“金融信息、投资者教育和财富管理”生态平台,为投资者提供一体化的服务体验的同时,发挥平台效应,促进行业资源的深度连接,更好地服务于市场和用户。

2022年12月,金融界举办了第十一届“领航中国年度盛典”。这也是入驻丽泽后的领航中国首秀。本次论坛,得到了北京市丰台区人民政府、丽泽金融商务区管委会和丰台区金融办的大力支持。虽然时值寒冬,但论坛举办得异彩纷呈。北京市地方金融监督管理局、丰台区人民政府以及来自金融机构、实体企业、学界相关的百余位重量级嘉宾莅临年会,围绕全球经济走势、金融行业创新发展、上

市公司数字化转型、双碳战略前行路径等话题展开探讨,历时五天六场论坛共议近40个议题。

论坛上,丽泽金融商务区管委会也给所有参会者和广大观众介绍了北京丰台丽泽充分利用“两区”建设的契机,厚积薄发,凭借区位优势、空间、产业、生态、配套等六大优势,着力打造金融科技创新发展示范区,努力建成具有全球影响力的金融产业发展新区,传播广泛,反响热烈。

与此同时,企业也切身感受到来自丰台区政府、管委会、金融办无微不至的关心、支持和帮助。丽泽商务区管委会领导亲自指导部署对金融界入驻的支持工作。

丽泽商务区管委会领导在入驻前及时为公司解决选址、装修过程中的实际问题,入驻后多次走访公司,还主动为公司举办各项论坛活动提供高端场地支持。金融办领导积极帮助落实区政府对金融企业入驻的各项优惠政策,帮助金融界建立和加强与区内机构的联系。

金融界快速融入丽泽,各项业务发展壮大,金融界在平安幸福中心又新租下了一整层,目前正在紧锣密鼓地装修。

随着“三年行动方案”的发布,企业对丽泽金融商务区的未来更加满怀期待。金融界申请加入“发展伙伴计划”,在区政府和管委会的指挥领导下,在大家的支持下,金融界全力以赴,为丽泽金融商务区“倍增”发展做贡献,讲好丽泽金融商务区高质量发展的故事。

